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Κ. Γκιουλέκας: Η Τουρκία οφείλει να ζητήσει 
συγγνώμη για τις γενοκτονίες
/ Επικαιρότητα

Αν η Τουρκία θέλει να συγκαταλέγεται στα πολιτισμένα κράτη, 
οφείλει να ζητήσει συγγνώμη για τη γενοκτονία των Αρμενίων, 
δήλωσε ο υφυπουργός Εσωτερικών, αρμόδιος για θέματα 
Μακεδονίας-Θράκης, Κώστας Γκιουλέκας, ο οποίος 
εκπροσώπησε την κυβέρνηση σε εκδήλωση που 
πραγματοποιήθηκε στο συνεδριακό κέντρο Ιωάννης Βελλίδης, 
για την Ημέρα Μνήμης της Γενοκτονίας των Αρμενίων.

«Η πολιτισμένη ανθρωπότητα καταδικάζει στη συνείδησή της όλα αυτά τα 
ομαδικά εγκλήματα όπως η γενοκτονία των Αρμενίων, που προηγήθηκε της 
γενοκτονίας του ποντιακού ελληνισμού και του μικρασιατικού ελληνισμού. Κι αν οι 
θύτες δεν έχουν καθίσει σε ένα εδώλιο ενός φυσικού δικαστηρίου, σίγουρα έχουν 
καθίσει στο εδώλιο της ιστορίας, γιατί η ιστορία δεν προσπερνά αυτά τα 
εγκλήματα. Κι αν θέλει η Τουρκία να συγκαταλέγεται στα πολιτισμένα κράτη, 
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οφείλει να ζητήσει συγγνώμη για όσα έγιναν τότε, για όσα προξένησε τότε, γιατί 
όλα αυτά τα ολοκαυτώματα, όλες αυτές οι γενοκτονίες γεμίζουν με μαύρες 
σελίδες την παγκόσμια ιστορία».

Ο πρέσβης της Δημοκρατίας της Αρμενίας στην Ελλάδα, Τιγκράν Μκρτσιάν,
στον χαιρετισμό του επισήμανε ότι είναι απαραίτητο να καταπολεμηθεί με όλα τα 
μέσα η άρνηση της γενοκτονίας των Αρμενίων ή άλλων γενοκτονιών. Παράλληλα, 
τόνισε ότι για την επιτυχία της πρόληψης της γενοκτονίας είναι αναγκαία η 
ενσωμάτωση της διδασκαλίας της γενοκτονίας στη δευτεροβάθμια και την 
τριτοβάθμια εκπαίδευση. Ο κ. Μκρτσιάν σημείωσε ότι το 2015 τα θύματα της 
γενοκτονίας των Αρμενίων αγιοποιήθηκαν από την Αρμενική Αποστολική Εκκλησία. 
«Ο σημαντικότερος παράγοντας πρόληψης της γενοκτονίας είναι, τελικά, η 
οικοδόμηση ανθεκτικών κοινωνιών με αξιόπιστους φίλους. Για την Αρμενία ένας 
τέτοιος φίλος είναι η Ελλάδα» πρόσθεσε ο κ. Μκρτσιάν.



Ο επίτιμος πρόξενος της Δημοκρατίας της Αρμενίας στη Θεσσαλονίκη, Άκης 
Δαγκαζιάν, επισήμανε ότι η 24η Απριλίου είναι μία εμβληματική ημερομηνία στην 
ιστορία του αρμενικού έθνους. «Οι Αρμένιοι σε όλο τον κόσμο κάθε χρόνο τέτοιες 
μέρες ενώνουμε τις φωνές μας για την αναγνώριση της γενοκτονίας. Έχουμε 
επιτύχει μέχρι σήμερα αναγνωρίσεις από 34 διαφορετικές χώρες σε όλο τον 
κόσμο. Είναι πάρα πολύ σημαντικό να θυμίζουμε και να υπενθυμίζουμε το τι έχει 
γίνει στο παρελθόν, να τιμωρούνται αυτά τα φρικτά εγκλήματα κατά της 
ανθρωπότητας για να αποφεύγουμε αντίστοιχα εγκλήματα στο μέλλον».

«Η γενοκτονία των Αρμενίων υπήρξε ένα από τα μεγαλύτερα εγκλήματα κατά της 
ανθρωπότητας στην ανθρώπινη ιστορία, ένα έγκλημα το οποίο έμεινε ατιμώρητο, 
δεν ζητήθηκε ποτέ συγγνώμη και μέσα στο νέο διεθνές σύστημα δυστυχώς 
αποτελεί μία βάση πάνω στην οποία η Τουρκία οικοδομεί μία νέα ιμπεριαλιστική 
πολιτική. Είναι η επιτομή της έννοιας του όρου γενοκτονία, μαζική εξόντωση 
πληθυσμών μόνο και μόνο εξαιτίας της καταγωγής τους και του πολιτισμού τους 
και αποτέλεσε δυστυχώς και την έμπνευση για μετέπειτα εγκλήματα κατά της 
ανθρωπότητας, όπως ήταν το ναζιστικό ολοκαύτωμα» επισήμανε ο καθηγητής 
Γεωπολιτικής στη Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων, Κώστας Γρίβας, ο οποίος ήταν ο 
κεντρικός ομιλητής στην εκδήλωση.

Παρών στην εκδήλωση ήταν ο πρόεδρος του κόμματος ΝΙΚΗ, Δημήτρης Νατσιός, ο 
οποίος μιλώντας σε δημοσιογράφους δήλωσε ότι σε αυτή τη θλιβερή επέτειο 



τιμάται η μνήμη των εκατομμυρίων σφαγιασθέντων από τους Νεότουρκους. 
«Η Τουρκία δεν αναγνωρίζει δυστυχώς καμία γενοκτονία, ούτε των Ελλήνων της 
Μικράς Ασίας, των Ποντίων, των Θρακιωτών, ούτε των Αρμενίων, ούτε των 
Ασσυρίων, πράγμα που σημαίνει ότι είναι έτοιμη να διαπράξει μία νέα γενοκτονία. 
Εμείς θα εργαζόμαστε ως ΝΙΚΗ πάντα να πετύχουμε την αναγνώριση των 
γενοκτονιών όλων των Ελλήνων της Ανατολής και θέλω να πω ότι η ελληνική 
κυβέρνηση με την πολιτική του κατευνασμού που τηρεί στο θέμα της Τουρκίας, 
της ανοίγει την όρεξη».

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με μουσική παρέμβαση, ενώ ακολούθησε 
πορεία και κατάθεση στεφάνων στο Μνημείο των Ηρώων του Γ΄ Σώματος 
Στρατού.
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